

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОГО ГЭС

№ 77 Воскресенье, 10 октября 1971 года Цена 1 коп.

ПОЛИТИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Начался новый учебный год в нашей большой аудитории — системе партийного и комсомольского политического просвещения. 10 октября пришел на первое занятие слушатели начального и начального звена — школ основ марксизма-ленинизма, начальных политшкол и комсомольских школ. Занятия в проблемных теоретических семинажах. Занятия несколько позже, 18-го октября. Нынешний учебный год проходит под знаком углубленного, с этого будет проходить коммунистами и комсомольцами изучение теории и практики коммунистического строительства, получивших глубокую разработку в решениях Центрального Комитета КПСС и ЦК КПС Соединенных Штатов Америки «Об улучшении экономического образования трудящихся». «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Задача просвещения — донести до каждого слушателя глубокий теоретический смысл и принципиальное значение этих документов. С учетом документов XXIV съезда значительны обновлены учебные программы, пособия и учебники для системы партийного образования. Упор сделан на более широкое и детальное изучение экономической и политической теории партии. Все эти задачи могут быть успешно решены лишь при четкой организации учебы, высокого качества подготовки пропагандистов, повседневного руководства со стороны партийных комитетов. Между тем результаты первого дня занятий показывают, что в организации и проведении занятий еще очень много недоделано. С высокой явкой слушателей, прошли занятия в начальных политшкол, занимающихся по курсу «Основы экономических знаний» (партийные организации

УОС, секретарь партбюро Левина О.Н., пропагандист Майдинов Л.З. и «Гидроэлектростроя», секретарь партбюро Яромченко Л.М., пропагандист Стяжков В.М.) Пропагандисты здесь основательно подготовились и провели занятия на высоком идейном и методическом уровне. К сожалению, этого нельзя сказать о других политшколах. Пропагандисты XXIV съезда КПСС («Основы экономических знаний»), Степанов О.И. (ОРС, «Изучение материалов XXIV съезда КПСС») и др. по сути дела ограничились первое занятие организационными вопросами. Нервничать отнеслось к организации политшкола партбюро МКД-5 (секретарь бюро Кулаков В.А.), где занятие было сорвано, потому что половина слушателей по неизвестным причинам не явилась на занятие. В этой связи стоит отметить принципиальность и оперативность партбюро ГАП-2 (секретарь бюро Коротков В.) На следующий день после занятий состоялось заседание партбюро, на котором держали ответ те коммунисты, которые без каких-либо видимых причин не явились на занятия.

Плохо обстоят дела с организацией политической учебы в комсомольской организации строительства. Из 10 созданных кружков, 4-го октября занимались только 4. Думается, что комитеты комсомола подразделений строительства совместно с партийными организациями все же в состоянии наладить дела с комсомольской учебой. 18 октября состоится очередное занятие во всех звеньях политической учебы. Задача партийных и комсомольских организаций строительства — тщательно проанализировать ошибки и недочеты в организации и идейно-теоретическом содержании занятий и приложить все силы для устранения этих ошибок и недостатков.

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- на первой странице —
- ❖ ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПАРТИЙНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ.
- ❖ ВЕСТИ С ОДНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ.
- На второй странице —
- ❖ ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.
- ❖ ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК.
- ❖ КЛУБ «ЕНИСЕЙ» ПРЕДЛАГАЕТ.



В начале недели в сети комсомольского политпросвещения прошли первые занятия в комсомольских организациях СМУ-1 и СМУ-2.

Комитеты комсомола этих управлений с большой ответственностью подошли к этому вопросу и результативно — хорошая явка слушателей кружков и хорошее качество первых занятий. А вот комитеты комсомола ДСК и УОС сорвали первые занятия из-за неявки слушателей. Комитетам ВЛКСМ УОСа и ДСК надо коренным образом менять свое отношение к политучебе и немедленно исправлять положение.

Комитет комсомола строительства.

ВЕСТИ С ОДНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

ПРАВЛЕНИЕ-ОС-ННЫХ СООРУЖЕНИЙ Здесь планомерно расширяется енисейский берег, работы не сходятся ни днем, ни ночью. Шифера 2-й Саян-

ской автобазы готовят место для строительства вагона «Гидромонтажа». На огромной площадке МАЗы-525 встречает отъезжающего Александра Нефедова Горлова. По 18 рей-

сов в смену на расстоянии в три километра успевают сделать отличные шифера Анаодий Шевченко, Петр Бирченко, Илья Кожура.

На планировке площад-

ки трудится бульдозерист Дмитрий Савельевич Соболев. Он член экипажа коммунистического труда, один из высококвалифицированных труженников управле-

ния механизации. За смену он на своем бульдозере разравнивает более 2000 кубометров грунта.

Наш корр.

БОЛЬШОЙ БЕТОННЫЙ ЗАВОД На его строительстве бригада Виктора Максимовича Пабста. Сейчас работы проводятся под руководством Николая Могилы, временно замещающего бригадира. Плотники-бетонщики ведут бетонирование каналов коммуникаций бетонного завода, нулевых циклов котельной, фундаментов перегрузочных узлов, утепляют многочисленные галереи

прошедший месяц бригада выполнила свое задание на 120 про-

центров. Это заслуга Сергея Андреева, Геннадия Мазунина, Вячеслава Быченко, Николая Лыжко и др.

Производительность бригады была бы намного выше, но работы сдерживаются, зачастую, из-за нехватки бетона и механизмов. Управлению механизации надо четче реагировать на требования строителей, полнее удовлетворять их заявки. В Саянх стоит хорошая погода и надо максимально использовать каждый погожий день.

А. ЭДВАРД

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

❖ КРАСНОЯРСКАЯ ГЭС — ПЕРВЕНЕЦ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КАСКАДА ЕНИСЕЙ ❖ ВЫСОКАЯ СТЕПЕНЬ МЕХАНИЗАЦИИ — ЗАЛОГ ВСЕХ УСПЕХОВ ❖ КРАНЫ ПОДНИМАЮТСЯ ВВЕРХ ❖ БЕТОН УЛОЖЕН НА ВЕКА ❖ СОЮЗ ТРУДА И НАУКИ.

ние механизмов, организации бетонного хозяйства, подготовительный период или укладки бетона, — во всем достигнут определенных прогресс, разрабатывалась и внедрялась новая технология, использовались передовые методы.

Так как плотина и здание Красноярской ГЭС возводятся на скальном основании, то немало сил потребовалось на подготовку и сам процесс бетонирования. Опыт возведения плотин на скальном основании говорит о том, что одним из наиболее трудоемких и маломеханизированных видов работ является добыча скалы и зачистка скального основания перед укладкой бетона.

Так же, как и на других подобных стройках, нам предлагалась послойный метод разработки скалы, когда последние два метра проходились в два слоя: полтора метра разрушалась медными сериями взрывов, а оставшиеся полметра должны были выбираться вручную. Этот способ вступал в противоречие с условиями крупной механизированной стройки. Строители вместе с учениками Сибирского отделения АН СССР решили эту задачу более прогрессивным способом. Верхний слой скалы взрывался, не тронутыми оставались полтора метра, которые потом забуривались по несколько усаженной сетке до проектной отметки и тоже

взрывались. Взорванная скала убиралась и в дело вступал экскаватор ЭКГ-4,6, оборудованный обратной лопатой. Переустройство экскаватора — инициатива наших рационализаторов. В дальнейшем «обратная лопата» интенсивно использовалась на стройке как скально-защитная машина.

Это удачная попытка механизации трудоемких работ при подготовке скального основания гидротехнического сооружения. Трудозатраты сократились примерно в 4 раза.

Одним из главных элементов Красноярского гидроузла является, конечно, плотина. Это гравитацион-

ное бетонное сооружение, его максимальная высота — 124 метра, длина по гребню — 1165 метров. Здание ГЭС простирается в длину на 420 метров от правого берега, имеет 12 агрегатов по 500 тысяч киловатт. Вода поступает к каждой турбине по двум трубопроводам, вынесенным за профиль плотины (диаметр каждого водовода — 7,5 метра).

Строителям, монтажникам, механизаторам, проектировщикам и другим коллективам пришлось решать немало трудных задач при строительстве Красноярской ГЭС. (Окончание следует). Е. ДОЛГИНИН, главный инженер «Красноярскэлектростроя».

Заботы и возможности малого бетонного завода

На просьбу рассказать о делах лучшей смены малого бетонного завода Геннадий Георгиевич Эдигер начальник завода, грустно улыбнулся. — Люди работают хорошо, дело свое знают, но цемент — это наше самое небогатее, прича во языцех. Нашу ритмичную работу — изготовление бетона, лихорадит из-за срывов поставок цемента складом УПТК. Бывает, что у них ломается оборудование, как например 5-6 октября вышли из строя погружные нагнетатели или вообще нет цемента на складах и тогда силоса пусты, а они могут принять 720 тонн. Вот и стоит тогда бетонный завод, стоят строители. Судите сами, — продолжал Геннадий Георгиевич, — в сентябре наш завод работал на 40 процентов своей мощности. Не лучшие погодные и на октябрь. Раньше не хватало песка, теперь же в означенном карьере создана временная сортировочная установка, которая заготовила 4500 кубометров песка.

Работа малого бетонного завода скачкообразна, но люди не спят без дела. Используется все свободное время на улучшение, модернизацию завода летняя, поэтому мы стараемся подготовиться к зиме, укрыть многие узлы и механизмы.

Большие усилия прилагает коллектив бетонного завода к усовершенствованию тарировки дозатора цемента, это бункер, откуда поступает определенное количество цемента. Его поступает ровно столько, сколько необходимо для получения качественного бетона заданной марки.

Улучшается схема подачи цемента в бункер, что будет исключать перебор подачи главного компонента бетона.

Малый бетонный завод готовится к зимним условиям работы. Подготавливается котельная, ее пуск намечается на 15 октября. Единственная забота при пуске котельной — нет устройства химической очистки воды. Наладку и установку этого устройства должен произвести «Сантехмонтаж», но эта организация невольнически затягивает все сроки исполнения своей работы.

На малом бетонном заводе уваженем всех товарищей пользуются умелые, дисциплинированные слесари Федор Левко, Степан Лайюков. Он член заводского комитета, член БРИЗ завода. Отличный электросварщик Владимир Степанович Турков. Он обновляет и продляет жизнь многим механизмам малого бетонного завода.

Коллектив завода ежедневно своими делами готов еще раз показать свои трудовые и творческие возможности. Рабочие и инженерно-технические работники малого бетонного завода прилагают все усилия, чтобы с честью встретить 34-ю годовщину Октября.

А. РУДИЦКИЙ

ДОСАДНЫЕ ПОМЕХИ

За последнее время означенная гравийно-сортировочная установка в районе карьера выдала не одну тысячу кубометров качественного гравия и песка, обеспечивая этим материалом бетонное хозяйство нашей стройки.

На установке работает опытный коллектив, который старается выдать на «гора» как можно больше инертных материалов. Но что-то мешает сортировщикам полнее удовлетворять запросы строительства, работать еще лучше.

На сортировке меня встретили Илья Новоселов, Нина Попова, Валентина Плетнева. Было время обиденно-перерыва и можно было спокойно поговорить. Они рассказали мне, что на площадке гравмассы нет ни одного столба, чтобы устроить освещение для работы в ночное время. Бульдозеристу, что трудится здесь, очень трудно. Работать приходится почти вслепую. Единственная лампочка, подвешенная на метровой высоте, ослепляет.

Нет освещения и транспортной ленты, техника безопасности здесь забыта прочно. Лента, по которой непрерывным потоком движется гравий не имеет ограждения. В любой момент можно ждать несчастного случая.

Начальнику означенного бетонного хозяйства Ивану Ивановичу Курбатову надо в самые короткие сроки ликвидировать все недостатки и следить за строгим соблюдением правил техники безопасности.

М. ПИВОВАРОВ,
внешт. корр.

Всесоюзный день работников сельского хозяйства

Вместе с шедеврами дарили осени на сельскую улицу приходит большой праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. В этот день все советские люди чествуют славных труженников земли, чьим трудом создается основное богатство государства — хлеб. В нынешнем году земледельцы своей традиционной празднике встречают в обстановке большого подъема политической и трудовой активности, вызванного историческими решениями XXIV съезда КПСС.

Следуя ленинским заветам, наша партия и правительство упрочили союз рабочего класса и крестьянства, вооружили труженников полей и ферм современной техникой, провели огромную работу по образованию, подъему культуры советского крестьянства. В последние годы осуществлены важные мероприятия по укреплению материальной заинтересованности труженников деревни в увеличении производства продукции земледелия и животноводства. В минувшем пятилетии значительно возросло среднегодовое производство

зерна, хлопка-сырца, сахарной свеклы, картофеля, молока, мяса, яиц и других продуктов. XXIV съезд партии наметил развернутую программу работ, направленную на дальнейший подъем экономики деревни, на создание обильных продуктов питания для населения и сырья для промышленности. В Директивах съезда отмечается, что решающим условием выполнения этой задачи является всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, последовательное осуществление курса на его интенсификацию путем механизации, комплексной механизации земледелия и животноводства, широкой мелиорации земель. Техническое перевооружение колхозов и совхозов создаст реальные условия для планомерного перевода производства важнейших продуктов сельского хозяйства на промышленную основу.

Воодушевленные постоянной заботой партии и правительства, колхозники и работники совхозов развернули активную борьбу за превращение в жизнь решений партии.



В совхозе «Искра» в Краснодарском крае, все трудосильные процессы механизированы и автоматизированы. Теперь один человек открывает три-четыре тысячи животных или ухаживает за 1700 поросятами. Старший оператор Герой Социалистического Труда Валентин Александрович Доманин (на снимке) в нынешнем году откормит 4200 свиней весом более 5000 центнеров.

Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС)

Извещение

5 октября президиум ОПК строительства Саянской ГЭС утвердил общественно-юридическую консультационную группу по вопросам трудового права в составе: зам. секретаря парткома т.

Таскина В. А. зам. председателя ОПК т. Бородина В. С. и ст. инспектора управления т. Куминова Г. А. Товарищи гидростроители, вы еженедельно можете получить любую справку по трудовому законодательству.

ОПК.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

ОРАНЖЕРЕЯ

НОВЕЛЛА

До остановки можно пройти двумя путями. По бетонке, огняющей гору и, по тропе, напрямик через лес. Иду по ней, а сам спорю со школьным товарищем, приславшим мне с европейской части страны письмо. Никак не верится, что человек с высшим образованием может так писать: «Тайга, Сибирь — одна темнота, в которой невозможно человеку существовать, разве только подпольному или уже кому нечего терять».

Разве я «подпольный»? Уезжал же отсюда на прекрасную Украину, а Сибирь позвала меня обратно.

Шагаю и ничего не вижу вокруг. И вдруг в испуге откидываюсь: в меня чуть не врезалась флегматичный черно-белый шмель. До того нагнулся на полевке, даже сворачивать не хотел. Я огляделся — на медовых соцветиях голубой синюхи хлопочут желтолапые пчелы. Стоит та пара за полуднем, когда жара еще не спала, но уже и солнце не так греет, когда только-только просыпается от дремы ветер и всколыхивает тепло-густой дух земли, зелени и полноты жизни, обволакивая глянью венерин башмачек.

Из густой муравы выглядывают венерин башмачек. Как не сорвать и не поставить у себя на столе! Тут же неотчетливый еще жарок — предвестник конца весны и начала лета.

Сейчас уже июль — время летнего цветения. Из-за березы желтой грамофонной трубой показались крадены, Саранки-лилии, Сечевидники... На открытой месте высвечивает голубыми старинными фонариками водосбор.

Пока дошел до автобуса, в руках оказался многоцветный букет. Ко мне сразу подогнулись две девушки — отделоничи в забрызганных белыми брызгах.

— Дяденька, разреши понюхать! — спрашивает одна и утопает в букете чернотворным лицом.

— Захмелеешь, тетенька!

— Не-е... Дайте один башмачек!

— Зачем? Ты сама, как Венера, так и носишь бы в руках, — вмешался паренек сзади, на чуб которого давно точит парикмахер ножницы.

— Слабый! Не удержишь, — обернулась она к нему.

— Как перышко!

— Ой ли! — засмеялась чернотворная и быстрым взглядом окинула свою плотную фигуру.

— Проверим! — приподнялся парень и протянул к ней оголенные по локоть крупные руки.

— Можно бы, да твой чуб никакой бык не заложит, — ответила она и тут же, застыдившись своей смелости, спрятала голову за подружку.

Парень поджал губы, пожевал, опустил глаза и начал внимательно оглядывать свои рабочие ботинки.

— Смотря, у меня распухли ботинки в бок дружок.

— Ага, — отвесил а у самого в голубом взгляде с носом и не перелетел ни ку, затем он как сивает иловистую ли пучки ее склеивает.

— Лето ведь коротким, — вздохнул парень от какого-то нечуждого чувства.

— Действительно, еще собораться, опыление, земля, ничего яму не пропало.

— Как я уже собиралась в школу, ведь подлая, и пошла Енисей. Говорят, голубой!

На следующей толпа подползла к плотному и теплому, в шпале мужчине, из проемов засаженных смотреть на него.

Смотрел, смотрел и спрашивает: — В оранжерею?

— В какой?

— Ну, где сейчас дят их.

— Что вы? Они сажены природой, обдел я рукой горы.

— Да вы, — произнес он и с тельно пригласил цветам, а рабочие баллись.

В. КОБЕДИН

Стихи Николая РЯБЕЧЕНКОВА

ЕНИСЕЙ

Ну, вот, старик, и ты при деле. К работе силу приучай. Прости, коль что недоглядели, Мне как в походе. Ногу в стремя, — без отдыха который год! Старик, ты понимаешь, — время! Оно, ведь, как всегда — не ждет!

Не суди меня строго, самому бы узнать: у какого порога мне сегодня стоять. У какого причала придется опять мне сегодня сначала

жизнь свою начинать, Только твердо уверен, — потому говорю — все былые потери я опять повторю. И сегодняшней день я, начиная с утра,

проживу без сожаления так же, как и прежде. Ни о чем не жалею, потому и пишу. Я живу, как прежде. Я живу, как прежде.

Мимо сопок, просек, мимо голосистого ручья, в лес, где ягода-малина, ухажу сегодня я. Я иду неторопливо, замечаю на ходу: над водой нависла ива,

тихо к иве подойду. Я потрогаю рукою ветки, листья задрожат. Даже эту строкою мне ее не удержать! Обнажила иве корни голосистая вода. Унесет с собою скоро, —

не останется. Мимо сопок, просек, в наступившем не расцветшая

Редактор В. КОБЕДИН

В КЛУБЕ «ЕНИСЕЙ» В ОКТЯБРЕ

«КОРОЛЬ-ОЛЕНЬ» «ВПЕРЕДИ ДЕНЬ» «УЗНИКИ БОМОНА» (2 серии) «ПОДСОЛНУХИ» «УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД»

«ПРОЖИГАТЕЛЬ» «В 12 ЧАСОВ БОСС» «ПОЕЗД ИДЕТ» «СТОК»

ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

22 года

На главной магистрали Берлина, носящей имя основоположника научного коммунизма Карла Маркса.

Фото В. Великжанина.

(Фотохроника ТАСС)



АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление строительства. ТЕЛ. 2-65, 4-37.

Типография «Огни Саян» краевого управления по печати, Тираж 1479.